Тема: «Сварные соединения и швы»

Тема урока: «Сварные соединения и швы. Виды сварных соединений и швов.              

                      Классификация сварных швов»

Цели урока: 

обучающие – познакомить обучащихся со сварными соединениями и швами,  

                         дать их классификацию и условное обозначение;
развивающие – развивать технологическую культуру, логическое мышление

                           и умение применять полученные знания на практике;

воспитывающие –  прививать интерес к профессии сварщика,                  

            ответственность    за свой труд, бережное отношение к оборудованию.

Тип урока: комбинированный
Форма урока: метод беседы с использованием объяснения

Материально – техническое оснащение: плакат «Сварные соединения»,               

                            «Классификация сварных швов», образцы сварных 

                            соединений, компьютер, мультимедийный проектор
План урока
1. Организационный этап – 2 мин: проверка наличия учащихся на уроке, сообщение им темы и целей урока                                         

2. Актуализация опорных знаний учащихся: проверка домашнего задания -10  

   мин

3. Формирование новых знаний – 20 мин

4. Закрепление изученного материала – 10 мин

5. Подведение итогов урока – 2 мин

6. Домашнее задание – 1 мин

Ход урока

1. Организационный этап – 2 мин

Отметить отсутствующих учащихся на уроке

Проверка наличия тетрадей

Сообщение темы урока и разъяснение целей

2. Актуализация опорных знаний – 10 мин

Вопросы для опроса учащихся

1. Дайте определение сварки.
2. Назовите преимущества сварочного процесса перед другими процессами
3. Перечислите ученых развивающих сварку.
4. Назовите, какому ученому принадлежит открытие электрической дуги, в каком году.
5. Определите, как классифицируется сварка по виду энергии активации.
3. Формирование новых знаний – 20 мин

КЛАССИФИКАЦИЯ СВАРНЫХ СОЕДИНЕНИЙ И ШВОВ 
Неразъемное соединение, выполненное сваркой, называется сварным соединением.

Сварные соединения классифицируются на : стыковые, угловые, тавровые и нахлесточные 
(Слайд №6) Стыковые сварные соединения. Эти соединения в сварных конструкциях являются наиболее распространенными. Свари​ваемые элементы располагают в одной плоскости или на одной поверхности. Форма и необходимость подготовки кромок под сварку зависят от толщины свариваемых кромок; положения, в котором выполняется сварка; марки свариваемого металла; применяемых видов сварки; требований, предъявляемых к той или иной конструкции.

При подготовке стальных конструкций под ручную дуговую сварку разделку кромок начинают выполнять при толщине листов 7 мм, а иногда и при толщине листов 4 мм. Разделку кромок под ручную дуговую сварку выполняют согласно тре​бований ГОСТ 5264 — 80 и 11534 — 75 или особых требований, оговоренных в чертежах. Стыковые сварные соединения, как правило, бывают равнопрочными с основным металлом.

По форме подготовки кромок свариваемых деталей под ручную дуговую сварку по ГОСТ 5264 — 80 и 11534 — 75 стыко​вые соединения бывают с отбортовкой кромок, без скоса кромок, с односторонним скосом одной кромки, «в замок», с криволинейным скосом одной кромки, ломаным скосом одной кромки, двумя симметричными скосами одной кромки, двумя симметричными криволинейными скосами одной кромки, двумя несимметричными скосами одной кромки, со скосом двух кромок, криволинейным скосом двух кромок, ломаным скосом двух кромок, двумя симметричными скосами двух кромок, двумя симметричными криволинейными и ломаными скосами двух кромок. По выполнению стыковые соединения бывают односторонними и двусторонними, а по применению подкла​док — без подкладок и с подкладками.

(Слайд №7) Угловые сварные соединения. Свариваемые элементы распо​лагают под прямым углом и сваривают в месте примыкания их краев.

Эти соединения применяют в сварных конструкциях, име​ющих резкие переходы от одной плоскости к другой, например различного рода баки, имеющие прямоугольное сечение; соеди​нение патрубков с фланцами; соединения профильного проката с листовым.

При подготовке конструкций под ручную дуговую сварку разделку кромок начинают выполнять при толщине листов от 4 мм. Разделку кромок под ручную дуговую сварку вы​полняют по ГОСТ 5264 — 80 и 11534 — 75 или в соответствии с требованиями чертежей.

Форма подготовленных кромок — без скоса, со скосом одной или двух кромок, двумя скосами одной кромки, двумя несимметричными скосами одной кромки, двумя скосами одной кромки и одним скосом второй кромки, отбортовкой одной
кромки.                                                
По выполнению угловые соединения бывают односторонние и двусторонние, а также односторонние и двусторонние впри​тык, а по применению подкладок — без подкладок и с под​кладками.

(Слайд №8) Тавровые сварные соединения. Это соединения, в которых к боковой поверхности одного элемента примыкает под углом и приварен торцом другой элемент.

Эти соединения применяют весьма часто в строительных металлических конструкциях — колонны, балки, фермы и т. д. Разделку кромок под ручную дуговую сварку при изготовлении конструкций выполняют по ГОСТ 5264 — 80 и 11534 — 75 или в соответствии с требованиями чертежей.

Форма подготовленных кромок — без скоса, с одним скосом одной кромки, криволинейным скосом одной кромки, двумя симметричными скосами одной кромки, двумя симметричными криволинейными скосами одной кромки.

По выполнению тавровые соединения могут быть одно​сторонние и двусторонние, а по протяженности — сплошные и прерывистые.

(Слайд №9) Нахлесточные сварные соединения. По форме подготовки кромок свариваемых деталей нахлесточные соединения бывают без скоса кромок, с круглым и удлиненным отверстием.

По характеру выполнения шва нахлесточные соединения могут быть односторонними и двусторонними, а также одно​сторонними прерывистыми и односторонними со сплошным швом.

Нахлесточные сварные соединения в основном применяют в строительстве резервуаров, судостроении и в ряде других конструкций

4. Закрепление изученного материала – 10 мин

Вопросы для закрепления материала  
· Дайте определение стыковому соединению.

· Назовите преимущества и недостатки стыкового соединения.

· Дайте определение угловому соединению.

· Назовите, какое соединение называется тавровым.

· Дайте определение нахлесточному соединению; перечислите его достоинства и недостатки.

5. Подведение итогов урока – 2 мин

6. Домашнее задание – 1 мин
